

ci și părții unui op tipărit în cursul anului cu condițiune însă ca această parte să fie de valorea și de întinderea unui volum și nu de ale unei simple fascișore (minimum 400 pag. format în 8° garmond).

5. Premiarea unei părți a unui op la un concurs anual nu împiedecă premiarea unei alte părți a aceluiași op la un concurs posterior.

6. Opurile anonime și pseudonime vor pute fi admise la concursul cărților tipărite, ér autorii lor, spre a primi premiile acordate, vor trebui să justifice proprietatea lor.

III. Premiul Asociațiunei craiovene pentru dezvoltarea învățământului public, în sumă de lei, 1.500, se va decerne în sesiunea generală din 1895 celei mai bune cărți didactice în limba română dintre cele tipărite dela 1 Ianuariu 1892 până la 31 Decembre 1894.

Terminul depunerii la cancelaria Academiei, în 6 esemplare, a cărților propuse pentru concurs este până la 31 Decembre 1894.

IV. Premiul statului Lazăr, de 5.000 lei se va decerne în sesiunea generală din anul 1896 unei cărți scrise în limba română,

cu conținut științific, care se va judeca mai meritorie printre cele publicate dela 1 Ianuariu 1894 până la 31 Decembre 1895, sau celei mai importante invențiuni științifice făcute dela 1 Ianuariu 1894 până la 31 Decembre 1895.

V. Marele premiu Năsturel Herescu, din seria B, în sumă de 12.000 lei, se va decerne în sesiunea generală din anul 1897 unei cărți scrise în limba română, cu conținut de ori-ce natură, care se va judeca mai meritorie printre cele publicate dela 1 Ianuariu 1893 până la 31 Decembre 1896.

VI. Premiul Hagi-Vasile, de 5.000 lei, se va decerne în sesiunea generală din anul 1900 unei cărți scrise în limba română și publicată în timpul dela 1 Ianuaru 1894 până la 31 Decembre 1899, al cărei cuprins va fi:

„Istoria comerziului la români“, sau „starea actuală a comerziului în România“, sau „studii asupra legislațiunii comerciale în statul român“, sau „ori ce alte subiecte privitoare la comerziul român“.

Terminul prezentării cărților pentru concurs va fi până la 31 Decembre, 1899.

(Va urma.)

Bibliografie.

A apărut: nr. 5 (Sibiiu 10 Main 1894) al revistei literare-beletristice „Rândunica“, cu următorul cuprins: Așa a fost să fie, novelă de Margareta Moldovan (continuare). Vecinei de preste drum, poezie trad. de Heine de Mich. de Bonachi. Corespondența între Livia și Didia de m—a. Tot n'os se vin, poezie de V. B. Muntenescu. Tipuri caracteristice de Teophrast (2 Lingușitorul) trad. de Camil B. Vatra suferinței poezie de T. Bocancea (sfârșit).

Feliurite: Cea mai adevărată plăcere. Visită la Mark Twain. De pe timpul censurii. Cleptomania. De ale modei. Anecdote. De ale casei. Deslegarea găciturii din nr 3. Corespondență.

A apărut:

„Lumea ilustrată“. Broșura 14 prețul 1 leu, având sumarul următor:

Tecst:

Sorta rea de V. A. Urechia (urmare și sfârșit) — Gladiatorul, (po-

sie) de A. Steerman — A mea este răsunarea, roman de Hall Taine — Poveste veche, (poezie) de O. Carp. Florar, (sonete) de Iuliu I. Roșca — Păcat și ispășire, (urmare) — Onore și datorie (roman) — Felurimi — Dim. A. Sturdza (biografie) — Dochța, (novelă) de Elena D. O. Sevastos. — Canarul (poezie) de Radu D. Rosetti — Țiganul ras, (snová) de Dumitru Stănescu — O excursiune la Rădășeni, de A. D. Xenopol (urmare și sfârșit — Vrajmașele, (poezie) de Virgiliu N. Cisman — Țigani la Vodă, (snová) de Dumitru Stănescu — Primăverii, (poezie) de Grigori N. Lazu — Țiganul cu găștele, (snová) de Dumitru Stănescu — Comóra casei și a familiei.

Ilustrațiuni:

Dimitrie A. Sturdza, (portret) — Cele trei grații tablou de A. Courtin. — Florar — Impărțelă dréptă, tablou de Corrodi — Statue la pâriu, de sculptorul I. Gotz — Supliment: Sentimentul, tablou de Rössler.

Nr. 344/1894

[86] 2—2

Anunț.

Zidirea scólei gr. ort. din parohia Păclisa protopresbiteratul Albei-Iulia se dá în interprindere pe calea licitațiunei minuendă care se va țină la fața locului **Duminea în 22 Maiu st. v. (3 Iuniu), la 3 óre p. m.** în cancelaria oficiului parochial pre lângă suma preliminară de **1350 fl. OS er.** în bani. Comuna bisericescá dá materialul pétră, cărămidă, var, apă și năsip conform ordinului Venerabilului Consistoriu Archidicesan din 8 August 1892 Nr. 5095 Ep. Dela întreprindător se recere ca la începerea licitațiunii se depună un vadiu de 10% în numérariu sau în hărății de valóre. — Planul, preliminarul de spese, și condițiunile de licitare se pot vedé la oficiul protopresbiteral. Comitetul parochial și rezervă dreptul

a da lucrul în întreprindere aceluia mǎestru, care va oferi cea mai mare garanță chiar și când acela n'ar fi minus oferent.

Alba-Iulia, 6 Maiu 1894.

In conșelegere cu comitetul parochial.

Nicolau Ivan, protopresb.

Depozitul principal al Primei bererii ungare de Steinbruch,

societate pe acțiuni se află în Sibiiu, strada Schewis Nr. 3, lângă grădina „Flora“ (Floragarten), unde se pot face și comandele.

Turnătoria de clopote și de metal a lui Antoniu Novotny

în Timișóra — Fabrică

se recomandă spre pregătirea clopotelor noué, precum la turnarea de nou a clopotelor stricate, mai departe spre facerea de clopote întregi armonioșe, pe lângă garanță pe mai mulți ani, provédute cu adjuștări de fer bătut, construite spre a le întóre cu ușurintă în ori ce parte, îndată ce clopotele sunt bătute de o lătore prin ceea-ce sunt mântuite de crepare.

Cu deosebire recomand

clopote patentate găurite

de mine inventate și mai de multe ori premiate, cari au un ton mai intensiv, mai limpede, mai plăcut și cu vibrarea mai voluminósă decât clopotele turnate după sistemul vechiu, așa, că un clopot patentat cu 300 kg. este egal în tonul unui clopot de 400 kg. făcut după sistemul vechiu. Mai departe se recomandă spre facerea șcaunelor de fer bătut, de sine stătător, — spre prediustarea clopotelor vechi cu adjuștare de fer bătut, — ca și spre turnarea de tóce de metal. Clopote în greutate de 300 kg. și mai jos se află totdeuna gata în magazin.



[17] 19—52

Preț-curanturi ilustrate se trimit la cerere grațuit și franco.

Mersul trenurilor pe liniile orientale ale căii ferate de stat r. u. valabil din 1 Octobre 1893.

Table of train schedules for various routes including Copșa-mică, Sibiiu, Avrigh, Făgăraș, Simeria, Brașov, Murăș-Ludoș, Bistrița, Arad-Timișóra, Careii-mare, Sighișóra, Odorheiu, and Petroșeni-Lupeni. The table lists train numbers, departure times, and arrival times for different classes of passengers and cargo.

Nota: Órele însemnate în stânga stațiunilor sunt a se cote de sus în jos, cele însemnate în drépta de jos în sus. Numerele cele grase însemnă órele de dópte.